

15th Oct 2017, Zurich Living Spring Sunday Worship. 诗篇 3:1-8

- 这是大卫在逃避他儿子押沙龙追杀他时所作的诗。虽然大卫当时被赶出他的国度，被仇敌追杀，以致完全失去任何得拯救的盼望，但他却没有停止向上帝祈求。大卫借着上帝的应许抵挡一切从仇敌而来的嘲笑及残忍的攻击。在这篇诗篇的结尾，他为上帝所赐给自己及教会的福份而感谢上帝。
- 大卫因他儿子的背叛何等痛苦，但他也很清楚地知道，这是上帝因他与别人的妻子犯了奸淫，并且流了无辜人的血而对他的管教。因此大卫若不是被上帝的应许勉励，他就必陷入绝望，而被极大的痛苦吞噬。
 - 大卫在这里没有丝毫隐藏自己的罪，他悔罪的祷告中只有一部份是包含在这篇诗篇里。当上帝因为他的罪而明显地管教他时，大卫一开始就在心里感受到心灵遭受严重及可怕的折磨。
 - 然而，当他后来愿意谦卑在上帝面前，带着上帝所赐的信心相信上帝的赦免时，他就完全相信上帝与他同在，并且他会继续作王，掌管他的国家，以致最终能彰显上帝护理的荣耀。
- 他在这里控诉他的儿子和那些一同参与密谋的人，因为他们那么邪恶地兴起判乱，是为要阻止上帝的旨意。
 - 如果上帝在任何时候利用这些恶人管教我们，我们就应该思想管教的目的，并谦卑地承认我们所遭受的一切都不是我们所不应承受的。
 - 我们必须带着真信心相信那位充满恩典，又赐应许给我们的上帝。

诗 3:1-2 (大卫逃避他儿子押沙龙的时候作的诗。) 耶和華啊，我的敵人何其加增；有許多人起來攻擊我。有許多人議論我說：他得不着神的幫助。(細拉)

- 历史告诉我们，当时大卫不仅失去王位，他的儿子背叛他，他也被很多人离弃。他以前有多少手下，如今就有多少仇敌。
- 然而，在那么大的困难中(外敌加内乱)，他却毫不犹豫地向上帝倾诉，把他的整个灵魂投入上帝的怀抱中，这是大卫何等可贵的信心表现。
- 在第二节，诗人更突出他仇敌的骄傲，因为他们羞辱大卫，就如他是被上帝遗弃的人一样。
 - 这里的经文是间接指出仇敌的不敬虔，他们完全不理会上帝是否会帮助及保守祂当初所拣选及设立的王。
 - 这个解释比较恰当，因为押沙龙在反抗他父亲时，他心中并没有期望自己得到上帝的应许，而是完全不理上帝，单靠自己的势力取胜。
- 当不敬虔的人兴起来攻我们时，他们并不是因为‘属灵’地相信我们已经不能再得到上帝的帮助而攻击我们，而是因为他们常会以为一切的成功都是归因于命运，或是与人的实力直接有关联的事。
 - 所以他们会毫不惧怕地用任何方法追求他们所要的事物，因为他们认为对与错，或是惹上帝的愤怒或是得祂的喜悦，都没有区分。
- 当全世界合一起来，试图使我们失望时，我们不应该害怕他们，反而应该专注听上帝对我们所应许的，就是常常以祂所应许的救恩为我们的盼望。当不敬虔的人想尽办法毁灭我们的灵魂时，我们应该用我们的祷告抵挡他们。

Psa 3:3-4 但你耶和華是我四圍的盾牌，是我的榮耀，又是叫我抬起頭來的。我用我的聲音求告耶和華，他就從他的聖山上應允我。(細拉)

- 在这里的第一个字，大卫用‘但’来表达，他以信心来回应他仇敌无理大胆及不敬的讥笑。
 - 不管仇敌怎样用言语攻击他，大卫依然单单仰赖上帝要保护他的应许。

- 这蒙上帝保护的应许，是上帝在他认罪悔改之后所赐予他的，而不是在他逃难时向他所说的，然而，大卫在这里应该谦卑地接受上帝借恶人的手对他的管教。
- 大卫依赖上帝的帮助，勇敢地面对他所有的仇敌，因为大卫已经向上帝承认自己的罪，而已经与上帝和好了，虽然他在苦难之中，但他的良心却没有控告他。大卫现在所提到的是，他认罪而得赦免之后的福份。
 - 当我们痛悔自己的罪，带着信心，谦卑地来到上帝的施恩宝座前祈求时，上帝就在基督里赦免我们的过犯，不再定我们的罪，所以我们的良心也平静了。
 - 如果上帝的美意是要借着添加的苦难，帮助我们远离试探的决心，那么我们在苦难中也可以坦然地向天父祈求帮助，因为我们深知苦难是出于天父爱祂儿女的管教。
- 如果大卫不是基于上述的情况，那么他就没根据可以宣称上帝的应许是属于自己，因为他得罪了上帝，所以不可能被上帝认同及帮助。然而，基于上帝赐予他的信心，大卫相信他没有被上帝弃绝，而是上帝依然保留他的王位，对他的拣选也没有改变。
- 耶和華是我四圍的盾牌：
 - 大卫在苦难中宣称，上帝是他的盾牌，因为他深信自己受到上帝能力的保护。
- 是我的榮耀：
 - 上帝是他的榮耀，因为上帝必维护及保护祂所愿意交托给大卫的尊贵王权。
- 又是叫我抬起头来的：
 - 因此，大卫非常勇敢，而没有羞耻地抬起他的头来面对他的仇敌。
- 我用我的声音求告耶和華：
 - 在这里大卫从没因他的苦难和别人对他不敬虔的讥笑而感到无助，以致不能以祷告来到上帝面前。
 - 大卫强调“他用他的声音求告神”，这并不是一个多余的重复，因为他要强调，不管那些不敬虔的人怎样凶恶地对待他，他并没有被吓倒，而是用洪亮及明显的声音求告耶和華的名。
 - 大卫以祷告抵挡恶者的试探，好让他避免自己变成那些因为遭遇悲哀而咒诅上帝，又多多埋怨上帝的人，或是那些没有节制而陷入过度的忧伤的人。
- 他就从他的圣山上应允我：
 - 大卫不是指上帝从天上应允他的祈求，而是指当时在锡安山的约柜。大卫确信，虽然他被迫逃到旷野，但他的呼求却会在圣山被上帝听见。
 - 我们从撒母耳记下看到，当时祭师亚比亚他吩咐利未人搬起约柜和大卫一起逃亡时，大卫不许可他们这样做。
 - 撒下 15:24-26 撒督和抬神约柜的利未人也一同来了，将神的约柜放下。亚比亚他上来，等着众民从城里出来过去。王对撒督说：「你将神的约柜抬回城去。我若在耶和華眼前蒙恩，他必使我回来，再见约柜和他的居所。倘若他说：『我不喜悦你』，看哪，我在这里，愿他凭自己的意旨待我！」
 - 这件事反映大卫的信心，因为他知道上帝选择了锡安山为安放祂约柜的地方，所以若没有从天上来的旨意，他宁愿选择与代表上帝同在的约柜分离，也不敢私自更改安放约柜的地点。
 - 对大卫来说，这是个痛苦的选择，有如将自己的心肠撕裂一样，但因为上帝所赐予大卫的信心，如今他却夸耀说，虽然他看不见约柜，约柜也离他很远，但上帝却很靠近他，也听见他的祷告。

- 同时，大卫一方面不轻看上帝所设立的可见记号(约柜和它的地点)，另一方面，大卫也不陷入迷信，好像他必须依靠特定的物质及地点才能够荣耀上帝。
- 今天，既然基督已经成全了律法的要求，为我们开了一条又新又活的道路，那么我们就能够随时借着信心，依靠基督的代赎之工，坦然地来到圣洁的上帝面前与祂亲近。

Psa 3:5-6 我躺下睡觉，我醒着，耶和華都保佑我。虽有成万的百姓来周围攻击我，我也不怕。

- 我躺下睡觉，我醒着，耶和華都保佑我：
 - 大卫在这一节表达了，一种在心思上几乎不可思议的平静。因为他在那么多致命的危险中，仍然睡得那么熟，好像这些危险完全不会临到他一样。
 - 当时他无疑面对许多忧虑，有如无情地翻腾的大海，但这些有如凶猛海浪的忧虑，却被他对上帝的信心平静了下来。
 - 大卫的熟睡，是基于他对上帝护理的确信，而不是出于人愚昧的思维。
 - 因为恶人虽然也可能睡的很好，但他们的心思是被与世人互相立约而来的假平安“灌醉”，以致他们在睡梦中和死亡立约。
 - 大卫并非如此，他在上帝能力及护理下得帮助就找到这安息，而不是依靠世人。
- 虽有成万的百姓来周围攻击我，我也不怕：
 - 让我们学习，当我们在危险中时，不要用衡量人帮助的方式来衡量上帝的帮助，因为上帝的帮助是远远超越世人所能做的事。
 - 当我们知道我们走在公义中时，让我们能轻看任何阻挡我们走天路的恐吓，因为不管人怎样阻挡上帝，都是没有的意义，也没有结果的。

Psa 3:7-8 耶和華啊，求你起来！我的神啊，求你救我！因为你打了我一切仇敌的腮骨，敲碎了恶人的牙齿。救恩属乎耶和華；愿你赐福给你的百姓。（细拉）

- 耶和華啊，求你起来！我的神啊，求你救我：
 - 基于上一节我们看到，大卫在敌人面前夸耀他平稳及宁静的心情，但在这一节中，他又回到诗篇开头的祷告，他祈求上帝保守他，因为他显然在痛苦及困难中。大卫在诗篇中常常有心情复杂的表达。
- 因为你打了我一切仇敌的腮骨，敲碎了恶人的牙齿，救恩属乎耶和華；愿你赐福给你的百姓：
 - 在大卫的祷告蒙垂听，并经历上帝的帮助之后，他就以感恩的心来回应上帝。
 - 他在危险时奔向上帝，谦卑地祈求拯救，在他领受救恩之后，就以感恩的心作见证，赞美上帝是他得救的根源。
 - 即使有数以千计的死亡临到上帝的选民，不仅不能阻止上帝拯救祂的百姓，也不阻止祂像以往那样，毫不费力，确定，又快速地施行拯救。
- 在诗篇的结尾，大卫肯定这个恩典不只是赐给他一个人，也是赐给上帝的教会，就是那些盼望上帝国的真信徒，他们必被上帝保护，免得灭亡，因为上帝不会从教会中收回祂的恩典和祝福。